

衡阳日报“县市区新闻”编委会 顾问: 龙雪一

主任: 王小勤 副主任: 邱清燕 杨秋良 任中元 谭春兰 周艳春 谌惠渝 廖德萍 周精华 刘浪 执行主任: 龙迎九

欢歌涌蒸水 幸福满蒸阳

——衡阳县“欢乐潇湘·和风衡州·幸福蒸阳”群众文化活动侧记

■统筹/本报驻衡阳县记者 王勤 文/刘魁春 图/本报记者 李飞跃



齐心协力过大江



获奖影响四方



军乐声声奏华章



舞圆人生好梦想



诙谐小品进村庄



魅力四射个个强

“好长好长的蒸水，好美好美的河……”7月8日晚，在衡阳县夏明翰文化宫，70多名群众演员正挥汗如雨地紧张排练大型情景歌舞《乐涌蒸水》，200多名附近居民津津有味地“品尝”这一视觉盛宴。据节目负责人介绍，这些群众演员全部来自县直机关各局，自全县海选赛启动后，他们利用业余时间，从作词作曲到歌舞排练已进行了2个多月。这是“欢乐潇湘·和风衡州·幸福蒸阳”群众文化活动在衡阳县逐级海选的一个侧影。

全市“欢乐潇湘·和风衡州”群众文化活动启动后，衡阳县召开县委常委会进行专题研究，决定在全县逐级海选节目参加市里比赛。于是，欢乐便如跳跃的音符，满载县委、县政府对群众文化生活的殷殷关注，飞向蒸水大地、广场公园、机关学校、街头巷尾……正如县委书记周骥所说，“群众文艺活动就是要让老百姓满意，让老百姓感到欢乐，真正做到文化惠民”。

一石激起千层浪。全县掀起了一浪高过一浪的文化热潮，上到87岁的耄耋老

人，下到3岁的稚嫩孩童，都表现出特有的执着和热情。为了参加海选赛，他们冒着酷暑，废寝忘食地定主题、背台词、制道具……大家都在力争推出有特色、有亮点、上水平的优质节目参加全县海选赛。樟木乡樟木村村民为组织节目参加海选，自发利用休息时间进行舞蹈的编排和演练，在光源不足的情况下，利用几台摩托车的灯光进行照明。据不完全统计，全县26个乡镇、892个村，44个社区，13个机关系统，36个社团组织比、学、赶、超，参赛节目达1500个，规模近2万余人，观众达10万人次。在海选的表演中，所有的村都确保一个以上的节目，而且所有节目都是“自选动作”，本土产生，自编自演，原汁原味。内容涵括了歌舞、快板、武术、小品、杂技以及美术等多种表演形式，既不失传统，又独具创新，且灵活多样。

为发现人才，培养文艺骨干，丰富群众文化生活，壮大文艺队伍，衡阳县在建设文化强县的过程中采取“政府搭台，群众唱戏”的方式，大力扶持群众性优秀

文艺表演团体，发展民间演艺事业，以丰富多彩的文化服务造福老百姓，积极推进行群众文化艺术事业大发展大繁荣，激发广大群众爱党、爱国、爱家乡的热情，展示全县人民聚精会神搞建设、一心一意谋发展的良好精神风貌。为让更多的老百姓参与，该县有计划组织，分步骤实施，按程序进行，做到全村有节目，场场都精彩。县委常委、宣传部长杨秋良介绍说：“这次全县组织节目海选，就是鼓励全民参与，激发基层群众文艺创作热情，全面展示群众文艺成果，也让老百姓在家门口就能欣赏到丰富多彩的文艺节目。”

“欢乐潇湘”唱出的是和谐，“和风衡州”舞动的是梦想，“幸福蒸阳”演绎的则是幸福，衡阳县老百姓的幸福梦想，就在中间不停地奔腾和延伸。他们虽在不同行业，虽然处于不同年龄段，但在艺术追求面前，他们的创造力和热情是一样的；在舞台面前，他们的感染力和毅力是一样的；在灯光面前，他们的表现力和自信是一样的。他们正用主人翁的姿态和风范，托起美丽幸福的“蒸阳梦”！



精彩扇舞路漫漫



百姓参与好积极